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Az érdekérvényesítés megerősítése a mezőgazdaságban sem új ötlet. 
Megvalósulásának és erősödésének legfőbb hozadéka a beszerzések és értékesítések 
során egyaránt jelentkezik. A kulcskérdést jelentő jövedelmezőséget biztosító, minél 
kedvezőbb feltételekkel történő szerződésbeli megállapodások elérése. Fontosnak 
véljük a gazdák tapasztalatain alapuló kimutatást készíteni a kétirányú értékesítések 
és beszerzések adataihoz kapcsolódó előnyök és hátrányok elemzéshez. Másokkal 
együtt valljuk, hogy az érdekképviseletek feladata segíteni a tagjaikat a beszerzések és 
értékesítések során. A megye mezőgazdasága szinte évről évre jellemezhető egy régi 
problémával, amely az értékesítéshez köthető. A feldolgozóipar szűk keresztmetszete 
nehéz feladat elé állítja a gazdálkodókat, de a piaci árutermelés semmiképpen nem 
érdekérvényesítő feladat, nem politikai kérdés. A vizsgált Szabolcs-Szatmár-Bereg 
megye sajátossága a feldolgozóipar szűk keresztmetszete, mely szűkíti az értékesítés 
időintervallumát. Továbbá, véleményünk szerint a piaci árutermelés nem 
érdekérvényesítő képesség, nem is lehet ekként használni. Politikai kérdésként sem 
szabad megközelíteni, mert nem megfelelő termék előállítására berendezkedett 
alapanyag és feldolgozóipar fejlődése konzerválja, valamint elmélyíti a problémákat, 
melyek megváltoztatása még költségesebb és fájdalmasabb lesz össznemzetgazdasági 
szinten a politikai közeg változása után, amire már volt példa a keleti piacok 
elvesztésével. A megkérdezett gazdák közül szomorúan kevesen tekintik erősségnek 
ezen ismérvet. Arra a megállapításra jutottunk, hogy rengeteg kihasználatlan potenciál 
van a közös fellépések multiplikatív hatásában, a beszerzések és az értékesítések, 
valamint az érdekérvényesítő erő tekintetében is. Módszernek a kutatási interjúkat 
választottuk, melyek során arra kerestük a választ, hogy a mezőgazdaságban a 
termelési oldalról érdekelt, szereplők, miképpen látják az agrártársadalom jelenlegi 
helyzetet. Eme cikkünkben a 2018-ban zajlott empirikus, félig strukturált interjúk 
eredményei közül az érdekérvényesítéshez kapcsolódó eredményünket közöljük.  
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